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9 þíè 2018 ã.

Tåìà �1.

Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 1. äî 20. âêëþ÷èòåëíî îòáåëÿçâàéòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 1. Êîå îò ïîñî÷åíèòå ÷èñëà å íàé-ãîëÿìî:

À)
(1
9

)−3/5

Á) 5
√
81 Â) 271/4 Ã) 37/8

Çàäà÷à 2. Àêî a : b = 5 : 3 è b : c = 1 : 2, òî ñòîéíîñòòà íà èçðàçà
2a+ 4b− c
a− b+ c

å ðàâíà íà:

À) −1 Á) 0 Â) 1 Ã) 2

Çàäà÷à 3. Èçðàçúò

√
x+ 1

4x− x2
å äåôèíèðàí çà âñÿêî x îò èíòåðâàëà:

À) (−3;−1) Á) (−1; 1) Â) (1; 3) Ã) (3;+∞)

Çàäà÷à 4. Ðåøåíèÿòà íà íåðàâåíñòâîòî x− 3 ≥ 15

x− 5
ñà:

À) x ∈ (−∞; 0) Á) x ∈ [5; 8) Â) x ∈ [0; 8] Ã) x ∈ [0; 5)∪[8; +∞)

Çàäà÷à 5. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà
3 lg 5− log0,2

1
25

+ lg 8

log3 63− log3 7
å ðàâíà íà:

À) −1

2
Á) 0 Â)

1

2
Ã) 2

Çàäà÷à 6. Çà ðåøåíèÿòà íà ñèñòåìàòà

∣∣∣∣∣ x− y = 3

x y = 10
å èçïúëíåíî ðàâåíñòâîòî:

À) |x+ y| = 3 Á) |x+ y| = 7 Â) |x+ y| = 10 Ã) |x+ y| = 17

Çàäà÷à 7. Àêî x1 è x2 ñà êîðåíèòå íà óðàâíåíèåòî 4x2 − 8x − 5 = 0, òî ñòîéíîñòòà íà

èçðàçà A =
(1− x1)(1− x2)

x1 + x2
å ðàâíà íà:

À) −9

8
Á)

8

9
Â) −9

4
Ã) −3

4

Çàäà÷à 8. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà B =
sinα

sin β
+

cosα

cos β
ïðè α = 45◦ è β = 15◦ å ðàâíà íà:

À)
2√
3

Á)
2

3
Â) 2

√
3 Ã) 3

√
2

Çàäà÷à 9. Çà 4ABC å èçâåñòíî, ÷å <)ACB = 150◦, AB = 7 è òî÷êàòà O ñå íàìèðà íà
ðàâíè ðàçñòîÿíèÿ îò âúðõîâåòå A, B è C. Òîãàâà AO + 3BO + 2CO å ðàâíî íà:

À) 42 Á)
21

2
Â) 36 Ã) 21

Çàäà÷à 10. Äàäåí å ïðàâîúãúëåí òðèúãúëíèê ABC, çà êîéòî <)ACB = 90◦ è cos<)ABC =
1

3
.

Àêî òî÷êàòà M å ñðåäàòà íà êàòåòà BC, òî cotg<)CAM å ðàâåí íà:

À) 2 Á) 4
√
2 Â) 3

√
3 Ã) 6



Çàäà÷à 11. Äàäåíî å óðàâíåíèåòî x2−6x+p = 0, â êîåòî p å ïàðàìåòúð. Ïðè êàêâà ñòîéíîñò
íà p åäèíèÿò êîðåí íà óðàâíåíèåòî å äâà ïúòè ïî-ìàëúê îò äðóãèÿ:

À) p = 8 Á) p = 6 Â) p = 4 Ã) p = 2

Çàäà÷à 12. ×ëåíîâåòå íà ðåäèöàòà b1, b2, b3, . . . ñà îïðåäåëåíè ïî ïðàâèëîòî:

b1 = 1, bn+1 = 5− 2 |bn|, n = 1, 2, . . .

Ñóìàòà b1 + b2 + · · ·+ b21 å ðàâíà íà:

À) −21 Á) 19 Â) −19 Ã) 21

Çàäà÷à 13. Çà ãåîìåòðè÷íàòà ïðîãðåñèÿ a1, a2, a3, a4, â êîÿòî íÿìà ðàâíè ÷ëåíîâå, å èçïúëíåíî

3
√
a1a2a3 =

a2 + a3 + a4
3

.

×àñòíîòî íà ïðîãðåñèÿòà å ðàâíî íà:

À)
1

2
Á) −2 Â) −1

2
Ã) 1

Çàäà÷à 14. Íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò íà ôóíêöèÿòà y = 8 + 7x− x2, x ∈ [0, 2], å ðàâíà íà:

À) 8 Á) 16 Â) 18 Ã) 20

Çàäà÷à 15. Áðîÿò íà íà÷èíèòå, ïî êîèòî 8 ó÷åíèöè ìîãàò äà áúäàò ðàçäåëåíè íà äâà îòáîðà
îò ïî 4, å ðàâåí íà:

À) 2 Á) 28 Â) 35 Ã) 70

Çàäà÷à 16. Ïðè çàêóïóâàíå îò ìàãàçèí, òåëåâèçîð ñòðóâà 1300 ëâ., à õëàäèëíèê 900 ëâ. Ïðè
çàêóïóâàíå îíëàéí íà ñúùèòå ìîäåëè, öåíèòå ñà ïî-íèñêè, ñúîòâåòíî ñ 6% çà òåëåâèçîðà è ñ
8% çà õëàäèëíèêà. Êîëêî ëåâà áè ñïåñòèë êëèåíò, êóïóâàéêè òåëåâèçîðà è õëàäèëíèêà îíëàéí
îò ñàéòà íà ìàãàçèíà:

À) 125 ëâ. Á) 150 ëâ. Â) 154 ëâ. Ã) 160 ëâ.

Çàäà÷à 17. Â íåðàâíîáåäðåí ïðàâîúãúëåí òðèúãúëíèê äúëæèíèòå íà êàòåòèòå, õèïîòåíóçàòà
è úãëîïîëîâÿùàòà íà ïðàâèÿ úãúë ñà ðàâíè íà a, b, c è `, ñúîòâåòíî. Òîãàâà:

À) 2` < c Á) 2` = c Â) 2` > c Ã) 2` = a+ b

Çàäà÷à 18. Â 4ABC å äàäåíî AC = 10, BC = 6 è <)ACB = 60◦. Äúëæèíàòà íà ìåäèàíàòà
êúì ñòðàíàòà AB å ðàâíà íà:

À) 6 Á)
√
41 Â) 7 Ã) 8

Çàäà÷à 19. Äàäåí å òðàïåö ABCD, â êîéòî AB‖CD, <)BAD = 90◦, AB = 16, AD = 12 è
AC = 13. Ñèíóñúò íà úãúëà ìåæäó äèàãîíàëèòå íà òðàïåöà å ðàâåí íà:

À)
2

3
Á)

63

65
Â)

17

25
Ã)

1

2

Çàäà÷à 20. Äàäåí å êâàäðàò ABCD. Âúðõó ñòðàíèòå íà êâàäðàòà BC è CD ñà èçáðàíè
òî÷êè M è N , ñúîòâåòíî, òàêà ÷å CN : BM : MC = 3 : 5 : 7. Îòíîøåíèåòî íà ëèöàòà íà
òðèúãúëíèêà AMN è êâàäðàòà ABCD, SAMN : SABCD å ðàâíî íà:

À) 7 : 24 Á) 9 : 32 Â) 17 : 30 Ã) 11 : 32



Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 21. äî 25. âêëþ÷èòåëíî çàïèøåòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 21. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà C =
p0,25(p− 1)

p3/4 + p0,5
·
p0,5 + 4

√
p

√
p+ 1

ïðè p = 4 å ðàâíà íà:

Çàäà÷à 22. Ðåøåíèÿòà íà ñèñòåìàòà

∣∣∣∣∣∣∣∣
3

x+ 2
+

2

y + 3
= 1

4

x+ 2
− 1

y + 3
= 5

ñà:

Çàäà÷à 23. Íàé-ìàëêîòî öÿëî ïîëîæèòåëíî ÷èñëî n, çà êîåòî
3n+ 1

n2 − n+ 3
<

1

2
å:

Çàäà÷à 24. Íåîáõîäèìèòå ó÷åáíèöè, êîèòî ñòóäåíò òðÿáâà äà çàêóïè çà ïúðâè êóðñ ñà 7 íà
áðîé, êàòî öåíèòå íà 6 îò òÿõ ñà: 23 ëâ., 12 ëâ., 38 ëâ., 29 ëâ., 17 ëâ., 21 ëâ. Àêî ñðåäíîàðèò-
ìåòè÷íîòî îò öåíèòå íà 7-òå ó÷åáíèêà å ðàâíî íà 25 ëâ., òî ìåäèàíàòà íà ñòàòèñòè÷åñêèÿ ðåä
îò öåíèòå íà 7-òå ó÷åáíèêà å ðàâíà íà:

Çàäà÷à 25. Â ðàâíîáåäðåíèÿ òðèúãúëíèê ABC (AC = BC), úãëîïîëîâÿùèòå AL (L ∈ BC)
è CM (M ∈ AB) ñå ïðåñè÷àò â òî÷êàòà I, êàòî CI = 3 IM è AB = 4. Âïèñàíàòà â 4ABC
îêðúæíîñò èìà ðàäèóñ ñ äúëæèíà:

Ïúëíèòå ðåøåíèÿ íà çàäà÷è 26., 27. è 28. çàïèøåòå â ñâèòúêà çà ðåøåíèÿ!

Çàäà÷à 26. Äà ñå ðåøè óðàâíåíèåòî: x2 − 4x+
√
x2 − 4x = 6.

Çàäà÷à 27. Ìåðêèòå íà úãëèòå â ÷åòèðèúãúëíèê îáðàçóâàò àðèòìåòè÷íà ïðîãðåñèÿ, êàòî åäè-
íèÿò îò úãëèòå èìà ìÿðêà 75◦. Äà ñå íàìåðè íàé-ìàëêàòà âúçìîæíà ñòîéíîñò íà ìÿðêàòà íà
íàé-ãîëåìèÿ úãúë â òàêúâ ÷åòèðèúãúëíèê.

Çàäà÷à 28. Îêðúæíîñò ìèíàâà ïðåç âúðõîâåòå
A, B, D íà óñïîðåäíèê ABCD, ïðåñè÷à ñòðàíà-
òà CD â òî÷êà E è ñå äîïèðà äî ïðàâàòà BC.
Äà ñå íàìåðè äúëæèíàòà íà ïî-êúñèÿ äèàãîíàë íà
óñïîðåäíèêà ABCD, àêî CE = 4 è DE = 2. A

E

B

CD

Âðåìå çà ðàáîòà 4 ÷àñà.

Äðàãè êàíäèäàò-ñòóäåíòè,

• íîìåðèðàéòå âñè÷êè ñòðàíèöè íà áåëîâàòà ñè;

• îçíà÷àâàéòå ÿñíî íà÷àëîòî è êðàÿ íà ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28., âêëþ÷èòåëíî;

• ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28., âêëþ÷èòåëíî, òðÿáâà äà çàïî÷âà íà íîâà ñòðàíèöà;

• íå ñìåñâàéòå áåëîâà è ÷åðíîâà;

• ÷åðíîâàòà íå ñå ïðîâåðÿâà è íå ñå îöåíÿâà.

Èçïèòíàòà êîìèñèÿ âè ïîæåëàâà óñïåøíà ðàáîòà!


